

牢记“国之大者” 增强法治能力 一体推进不敢假、不能假、不想假

国家统计局济阳调查队作为国家统计局派出的基层统计调查机关,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,牢记“国之大者”、坚持系统观念,增强法治能力,按照国家统计局和山东调查总队有关统计法治工作部署要求和工作安排,压实压紧各级责任,健全完善制度机制、创新工作方式方法,一体推进不敢假、不能造假、不想造假,以统计数据真实准确保障统计监督成果的客观公正,更好服务经济社会高质量发展,切实提高基层调查工作者依法调查能力和调查工作规范化法治化水平。

一、以统计法治监督高压态势推进不敢造假

一是坚持纪在法前、纪严于法,突出强调党员领导干部坚守政治责任,抓好“关键少数”学法用法,强化政府统计人员学法用法,将统计法纳入区委党校(行政学院)领导干部教育培训必修课,进一步提升各级党委、政府和有关部门防范和惩治统计造假、弄虚作假责任感,防范和纠正统计领域权力滥用和滥用。二是进一步加强济阳调查队有关农业农村、住户、劳动力调查等各专业“双随机”执法工作,配合总队、济南队做好相关调查业务执法检查监督工作,坚持统计法治监督无禁区、全覆盖、零容忍,对存量问题一查到底,对增量问题露头就打,敢于斗争、善于斗争,严肃查处统计违纪违法问题,不断提高惩治统计造假的震慑力量。

二、健全完善法治制度建设推进不能造假

近年来,党中央连续出台了《意见》《办法》《规定》《监督意见》等重要文件,不断压紧压实防范和惩治统计造假、弄虚作假政治责任。国家统计局积极推动修订了统计法和统计法实施条例,制定完善了《国家统计质量保障框架》《统计业务流程规范》。按照国家统计局和山东调查总队有关要求,济阳调查队着力加强和完善相关制度建设,把防范和惩治统计造假、弄虚作假列入党委重要议事日程,对防范惩治统计造假、弄虚作假工作和统计法治建设重大事项及时召开会议研究、部署,将防范惩治统计造假责任制执行情况列为年度述职述廉和党员民主评议重要内容。修订完善济阳调查队《统计执法检查工作制度》《防范和惩治统计造假、弄虚作假责任制实施细则》《以案释法工作制度》等多项制度,并积极落实到具体工作中。严格执行领导干部违规干预统计工作记录制度,按时报送《年度统计执法检查信息台账》。领导班子和科室负责人、业务负责人切实履行起防范统计造假、弄虚作假政治责任,增强全流程、各环节统计数据质量监管能力,着力推动统计执法检查与数据质量核查贯通协同,及时发现和处置统计违法问题线索。

统计造假的土壤是错误的政绩观和扭曲的发展观,要彻底根治统计造假,就要依靠教育解决思想上的问题,涵养良好的党风政风和统计行风。一是深化党政领导统计法治教育。突出抓好“关键少数”学法

三、营造良好统计法治环境推进不想造假

用,督促各级领导干部深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神和统计法律法规,深入贯彻落实中央《意见》《办法》《规定》《监督意见》精神。二是深化统计调查队伍法治教育。严格落实“第一议题”制度,跟进学习贯彻习近平总书记最新讲话指示批示精神,传达学习关于统计造假屡禁不绝专项治理会议有关精神,不断加强理论武装,筑牢思想根基。强化化学法用法,将统计法治学习纳入党支部年度学习计划,作为全体党员干部教育培训的必修课。坚持“嵌入式”普法,以案为鉴、以案示警,及时传达统计违法违纪典型案例,加强警示教育,增强统计调查领导干部和辅助调查员学法用法的紧迫性和自觉性,时刻牢记依法统计是统计工作者最基本的职业道德。三是推动统计法治培训和宣传常态化。把法治宣传融入业务培训、数据采集、质量核查等统计调查业务全过程,积极带动辅助调查员深度参与统计普法活动,彻底打通普法宣传“最后一公里”。充分利用统计法颁布40周年、统计开放日、“12·4”国家宪法日、“12·8”统计法颁布纪念日等关键节点普法宣传,重点推进关键节点普法。积极回应人民群众对统计普法宣教的新期待,将统计普法同“我为群众办实事”实践活动、志愿服务活动相结合,走进“双报到”社区开展普法宣传,进一步增强统计法治宣传渗透力、引导力和感召力。

济阳调查队党支部书记、队长 王亮

济北街道安大社区 开展反邪教暨扫黑除恶宣传活动

本报讯 近日,济北街道安大社区结合垃圾分类活动,在闻韶佳苑小区集中开展扫黑除恶宣传活动。

活动中,志愿者在垃圾分类回收处摆放了各类反邪教及扫黑除恶的宣传资料,以供居民翻阅。在向居民群众广泛宣传打击黑恶势力的有关法律知识的同时,志愿者也鼓励引导居民群众遵守法律法规、积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索。同时志愿者还将反邪教宣传与反诈工作相结合,通过分享“国家反诈”APP中有关邪教诈骗的典型案例,增强社区居民自觉抵制邪教侵蚀能力,创建文明和谐的社区环境。居民纷纷表示,通过这次活动更加深入地了解了反邪教知识,愿意从自身做起遵纪守法,拒绝邪教。本次活动,调动了居民群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性,提高了居民对反邪教知识的知晓率和自我防范意识。

(蒋文硕)

证件丢失

▲魏兆会遗失坐落于济阳区银河路16号帝华北岸新城A-7号楼2-3002房屋所有权证,房产证号:济阳20210000197,声明作废。

▲魏兆会遗失坐落于济阳区银河路16号帝华北岸新城A-7号楼2-132房屋所有权证,房产证号:济阳20210000198,声明作废。

▲魏兆会(身份证:37098219830610689X)遗失坐落于济阳区银河路16号帝华北岸新城A-7号楼2-3002他项权证,证号:济阳明20210000306,声明作废。

▲济南市济阳区行政审批局2021年12月30日核准的济南市济阳区鼓舞天下培训学校有限公司民办学校办学许可证(正、副本)申请注销,证号:教民137011542021529号,声明作废。

2023年12月13日

“闫警官”变身“第一书记” 助力乡村“变富”“变美”“变和谐”

“小闫,又‘巡逻’呢,啥时候来俺家吃饭啊?”“哎,大娘,我忙完就过去哈。”正在沿街摸排情况的闫庆功亲切地与来往村民打着招呼。2017年5月,济阳区公安分局选派新市镇派出所民警闫庆功到孟家村担任第一书记。自接任第一书记起,闫庆功就由原本严肃沉默的“闫警官”,变成了现在亲切可爱的“小闫”。

一条公路、三条沥青路,变村民“致富路”

出于警察的“职业病”,闫庆功刚到孟家村时,首先想到的就是如何保障村民的人身安全。

“晴天一身土,雨天一身泥,就是对孟家村以前道路最真实的写照。”闫庆功回忆说,“孩子上学,村民买菜都可能因为道路的凹凸不平而发生翻车等危险。”

针对这种情况,闫庆功筹集资金33万元,为村内的三条主干道铺了沥青,又争取资金67万元,为家家户户的门口小路铺了水泥,实现了全村的道路硬化。“这路硬了,俺们心里也踏实了。”孟家村村民王光梅说。

不仅是村内,闫庆功还将这条硬化路铺向了村外。据了解,这条长两公里、宽六米的沥青马路将孟家村与高速公路连接在一起,不仅为村民的日常出行提供了便利,也为该村的蔬菜种植户提供了增收的机会。

据蔬菜种植户孟庆亮告诉记者,由于之前交通不便,运送蔬菜十分困难,运送的蔬菜经常出现品相不佳、不新鲜等问题。而现在铺了公路,不仅出去卖菜方便了,还经常会有蔬菜收购商上门收购,既保证了蔬菜的质量,也节省了运送时间。

此外,闫庆功还敏感地意识到,只有道路硬化还无法完全保证村民居家、出行安全。为此,他又借助自身职业的优势,为孟家村安装了15处监控设备。据闫庆功介绍,安装的监控设备,图像分辨率高,监控效果好,分别安装在村里的三条主干道和光伏发电项目周边,视频终端直接连接新市派出所监控中心。“只有村民们的安全得到了保障,才能安心发展经济。”闫庆功说。

四十亩“干湾”变“聚宝盆”,村美、家美、心灵美

除了四通八达的硬化路,村边清澈的池塘也颜值颇高。但眼前池塘的前身却是村民口中已经闲置几十年的“干湾”。新市镇孟家村主任孟凡营说:“说是湾,但其实就是个常年干涸的大坑,是村民们丢垃圾的地方。既不卫生,又存在安全隐患。”

为此,闫庆功协调资金为孟家村配置了垃圾桶,解决了村内垃圾随处倒、卫生难保持的问题。同时,还将包括“干湾”在内的所有闲置土地进行了重新“改造”,而曾经的“干湾”经过挖掘、灌水后就成为了现在的鱼塘。

据孟凡营介绍,干湾灌水后,可以作为鱼塘对外承包,荒地整理后,可以作为耕地种菜,这样既可以提升村庄的颜值,又能增加村集体的收入。闫庆功说:“仅凭借对外承包鱼塘,我们就获得了10.8万元的收益。”

不仅村里美,家里也要美。通过“巡逻”,闫庆功了解到孟家村的村民平时烧火做饭一直使用的是草料、木柴,而木柴燃烧产生的灰不仅不卫生,而且对人的身体产生一定的伤害。此外,村里自来水管由于年久失修,经常出现停水的情况。闫庆功筹集资金为家家户户安装了烧天然气的燃气灶,还对村里的自来水管设施进行了全面改造,

重新铺设管道,为村民更换了用水设备。

不仅家里美,心里也要美。闫庆功积极争取帮扶资金,为孟家村新建长20米、宽20米的健身文化广场。闫庆功说,有了广场,村民在闲暇时间可以做健身、跳舞的积极向上的活动,让大家心里充实起来。

记者看到,健身广场上不仅有类型丰富的健身器材,还坐落着一处极富有闲情逸致的凉亭。“干完活在这里歇歇脚,拉拉呱,心里美滋滋的。”正在乘凉的村民周文平说。

为二十九家贫困户,“私人订制”帮扶措施

一上任,闫庆功就对孟家村二十九户贫困户进行了详细的摸底,并针对摸底结果积极寻求各方帮助,因人施策、精准帮扶。

孟庆亮家是孟家村建档立卡贫困户。2017年,孟庆亮考取了临沂大学药学院药品生产技术专业。可是,看着录取通知书,孟庆亮却一点都开心不起来。

5年前,孟庆亮的父亲因车祸去世,只留下他和母亲贾秀英相依为命。全家人的支出,只能依靠贾秀英外出打零工来维持。孟庆亮考上了大学,而贾秀英却积劳成疾,再也无法外出打工……“虽然当时真的很想上学,但真的不想让妈妈再这么辛苦了,就想在镇上找点活干,一边赚钱,也能一边照顾妈妈。”孟庆亮说。

在了解到孟庆亮家的情况后,闫庆功立即帮助孟庆亮联系了济阳区公安分局爱民民警王萍对她进行定向资助,每年资助2000元,一直资助到她完成学业。不仅如此,闫庆功争取帮扶资金在孟家村建设的公益岗位“光伏发电项目”也为贾秀英提供了就业机会。“在家门口就能上班赚钱,这样我女儿就能安心去上大学了。”贾秀英说。

除了公益岗位,新市镇孟家村还结合帮扶资金和上级政策支持,投资建设了四十五亩蔬菜大棚。该蔬菜大棚建成后所有权归村集体,并优先承包给有劳动能力的贫困户。据孟凡营介绍,承包蔬菜大棚的种植户,每户每年需上交三万两千元的大棚承包费。村委会再从上交的大棚承包费里抽取百分之四十分发给没有劳动能力的贫困户,其余的则作为孟家村的集体收入。“今年,孟家村的村集体收入达到十万元以上,村里贫困户已全部实现长期稳定脱贫。”闫庆功说。

孟家村西头的王吉香,老伴去世多年,自己一人独居。老人只有一个闺女,闫庆功在算收支账时却发现老人没有独生子女费。原来王吉香是再婚到孟家村。还需要去原婆家核实有没有孩子。由于与婆家关系并不融洽,这件事就一直搁置。为此,闫庆功就自己开车去老人的原婆家做工作,虽然遭到很多冷落,但功夫不负有心人,对方终于同意写证明材料证明老人在那边确实没生过孩子。如今,老人也终于能享受到独生子女费政策。

在“巡逻”过程中,闫庆功还了解到,村中贫困户的房屋由于年久失修,经常出现漏雨等情况。于是,闫庆功协调资金为村里的贫困户,修补房屋,重新围墙。据孟凡营介绍,2018年的一场大雨,把土路冲成了泥路,闫庆功一心想了解情况,顾不上深陷在泥里的鞋袜,光着脚在村里跑来跑去。而闫庆功当时的“窘态”却被村民们作为美谈传至今日。

贾秀英说:“我们的书记不仅是能抓坏人的好警察,更是能为我们办实事的好书记。”

道德模范翟军: 80后“新农人”扎根农村创业 走出乡村振兴示范路

金秋时节,第十届创新创业中国青年创新创业大赛(乡村振兴专项)在山东潍坊举办。济阳区青年农业人才翟军受邀参加此次盛会,分享青春创业故事。

翟军,1986年7月生,济南市济阳区仁风镇翟家村人,中共党员,毕业于山东农业大学遗传学专业,硕士研究生学历,现任济南聚农农业科技有限公司总经理/首席育种家。

这位2021年第八届“创青春”乡村振兴专项成长组金奖获得者一直有个“农业梦”,就是让农民更富、成为一个更受人尊敬的职业,让农业更强、成为更多年轻人愿意从事的行业,让农村更美、成为更多城里人向往的地方。

2018年,翟军放弃了知名跨国农业公司的高薪工作,返乡创办自己的公司,当起济南聚农农业科技有限公司总经理。通过与山东农业大学、山东省农业科学院等科研单位建立战略合作关系,他合作选育小麦新品种20多个,自主选育小麦新品种10个。

目前“山农38”小麦良种在全国推广已达400余万亩,为种植户增产2亿斤,增收3亿元,先后获得山东省中小微企业创新创业行动计划优胜奖、山东省科技兴农奖、中国商业联合会颁发的科学技术奖优秀奖项目二等奖。

生活已安定美满,但当翟军看到济南市发布的《公开选聘乡村振兴工作专员公告》时,心里的“农业梦”被点燃了。当他把想回村工作的想法告诉父母和妻子时,却被泼了一盆冷水。父母不止一次坦言,不希望辛苦抚养大的孩子再回到农村,和他们一样面朝黄土背朝天的农耕生活。

在回家探亲时,翟军发现邻居大爷家麦子一直未出苗。他把土扒开,发现是因为机手播种播深了,直接影响出苗时间和产量。在翟军看来,这是个很简单的事情,但放到村里却是摸不着头脑的“难题”。这让翟军下定决心,要回到农村,用自己所学的知识推动村里的发展。

2021年,翟军回村任职,成为济南市济阳区仁风镇翟家村村委委员。经过调研,他制定了以小麦种子繁育、富硒及彩色小麦种植、面粉加工为主营业务的发展思路。通过“支部领办合作社+土地托管”,流转土地1300余亩,带动农户增收30万元、村集体增收6万元。

后来,公司与村支部合作社签订良种繁育的协议。第一年就繁育良种800

余亩,帮助农户增收20余万元,又与周边村组建“乡村振兴联合体”,繁育面积达5000余亩,帮助种植户每年增收100余万元,每个村集体增收10万元左右。

“以往防治赤霉病都是靠农药,成本高还不能根治,我就经历过每亩地减产近一半的情况,几辈人每到小麦种植季节都为此忧心。”翟军听到大家这一诉求后,决定尝试攻克小麦赤霉病难题,带领团队开始了研究。2021年,他们在小麦抗赤霉病育种方面取得重大进展,大大提高了小麦对赤霉病的抗性,也就是这个项目,让他获得第八届“创青春”中国青年创新创业大赛金奖并获得“头雁计划”项目资助。

2022年,翟军积极与济南市农业科学院、潍坊市农业科学院、山东省农业科学院等科研单位开展创新合作,选育多个品系参加省及国家区试及生产试验,其中,参加国家区域试验4个,比较试验2个;参加省区域试验2个,比较试验2个。目前主推小麦新品种1个,年推广面积150万亩以上,每年帮助种植户增产小麦1.5亿斤,增收2亿元以上。在翟家村建成了占地50亩的小麦育种科研基地,种植了200多个小麦品种。每到春夏,不同株高、不同颜色、不同姿态的小麦,成为翟家村一道亮丽的风景线。

在他的带领下,“高产抗茎腐小麦新品种山农38成果转化及推广”项目,获第二届山东省科技兴农奖优秀项目二等奖,“抗赤霉病小麦助力乡村振兴”项目获中国青年创新创业大赛金奖,并获中国青年创新创业基金会“头雁计划”资助。2022年以“抗病小麦新品种的选育及推广”项目参加山东省中小微企业创新创业行动计划优胜企业奖;与济南市农业科学院联合申报的“济南市农作物种质资源库建设及种质资源保护与利用”项目获中国商业联合会科学技术奖优秀项目二等奖。

乔水亭亭倚盖苍,栉风沐雨自担当。有的人“外出逐梦”只为跳出“农门”,“山东大汉”翟军却义无反顾选择返乡,用厚实的肩膀担起心中的“农业梦”,用自己所学知识带领乡亲们走向致富之路。

德耀济阳

健康减肥 瘦下来 遇见最美最自信的自己



孙燕 81年 原始体重160斤 现在体重120斤 经营金点子广告13年 3个半月减重40斤



孙长泉 79年 原始体重160斤 现在体重130斤 上班族应酬身体严重亚健康 血脂稠、甘油三酯高 2个月减重30斤



张丽 93年 原始体重196斤 现在体重120斤 经营快消品业务经理 5个月减重76斤



曹金鹏 02年 原始体重334斤 现在体重134斤 13个月累计减重200斤



薛浩 85年 原始体重252斤 现在体重162斤 尿酸高痛风500多 调理身体减重90斤

不馋、不饿、不忌口、不运动 减肥终点站 专业的事交给专业的人

地址:金海花园南门西侧第三个门头(健康之家) 电话:131 5615 8957

